



Виктор Макшанцев родился 24 ноября 1921 года в Юрзани. Служил он старшиной в 27 отдельном автобатальоне 27 автобронетанковой дивизии 10-й армии в городе Новогрудок и воевал за 1 Белорусский фронт. Окончив семилетнюю школу, он пошел работать на завод слесарем, потом был отправлен на юрзанский радиоузел, затем в Катав-Ивановск, где работал старшим техником связи.

13 марта 1941 года Виктор Иванович был призван в армию и попал в город Новогрудок, что в Белоруссии, в автобатальон.

В тот злосчастный июнь 1941 года он был откомандирован в город Брест, откуда должен был привезти необходимый груз. Вот там и началась для него война, с самых первых ее дней. Виктор Иванович вспоминает, как за рекой стояли немцы с танками, оружием, их было видно и даже неразборчиво слышно, что они говорят. Под его командованием было 18 машин. В 20 минут четвертого утра, когда небо было еще черным, пришла команда отступать. Так и отступали до самой Москвы, пока не наступил переломный момент в войне.

За годы службы пришлось ему перевозить всевозможные грузы, что только необходимо было для фронта — вооружение, провиант, одежду. Имеет 4 ранения. Воевал также в Заполярье. Демобилизован Виктор Иванович в 1947 году с должности старшины роты 47-й стрелковой дивизии.